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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Καταγγελίες για προβληματικά self-tests κινεζικής προέλευσης στο ν. Λάρισας» 

Με έκπληξη ενημερωνόμαστε τόσο από τον τοπικό τύπο, όσο και από προσωπικές συνομιλίες μας με 
φαρμακοποιούς του ν. Λάρισας πως λίγες μέρες μετά το Πάσχα, η πορεία ανίχνευσης του covid-19 
μέσω των χορηγούμενων self-tests στους εκπαιδευτικούς και μαθητές, στους υπόλοιπους δημόσιους 
υπαλλήλους, αλλά και στους εργαζόμενους σχεδόν όλων των κλάδων στην περιοχή μας παρουσιάζει 
προβλήματα… 

Ειδικότερα, μαθαίνουμε πως από τη στιγμή που η χώρα μας άλλαξε τα self-tests και αντί της 
εταιρείας Roche, προτιμήθηκαν self-tests κινεζικής προέλευσης - κατά τα φαινόμενα αμφίβολης 
ποιότητας και εγκυρότητας - τα kit σε πολλές περιπτώσεις εμφάνιζαν έλλειψη από τα υγρά 
αντιδραστήρια που είναι μέσα στο «μπουκαλάκι», με αποτέλεσμα οι πολίτες που προμηθεύονταν τα 
ελλιπή tests, να αναγκάζονται να τα γυρίζουν πίσω στους φαρμακοποιούς τους, προκειμένου αυτά να 
αντικατασταθούν… 

Οι φαρμακοποιοί του νομού Λάρισας - όπως και  οι φαρμακοποιοί ολόκληρης της χώρας – κατήγγειλαν σε 
αρκετές περιπτώσεις τα ανωτέρω, αναφέροντας επιπροσθέτως πως εκτός από την υπηρεσία παροχής 
των self-tests στους δικαιούχους μέσω της εξακρίβωσης του ΑΜΚΑ του κάθε δικαιούχου, 
επιφορτίζονται με τον επιπλέον έλεγχο για την κάθε συσκευασία των 15 self-tests. Με άλλα λόγια,  
τόσο οι φαρμακοποιοί όσο και οι βοηθοί τους υποχρεούνται να διαπιστώσουν, το …αυτονόητο, 
δηλαδή αν κάθε πακέτο self-test εμπεριέχει όλα όσα θα πρέπει να περιέχει, βάσει των 
προδιαγραφών που έχουν τεθεί από το Υπουργείο... 

Δεδομένου ότι χωρίς τα υγρά αντιδραστήρια τα self-tests για τον covid-19 είναι κατ’ ουσία άχρηστα, 
αφού αδυνατούν να παράγουν έγκυρα αποτελέσματα διάγνωσης του ιού. 

Δεδομένου ότι τέτοια φαινόμενα αποδυναμώνουν την προσπάθεια αντιμετώπισης του φονικού ιού, 
προκειμένου να υπάρξει επιτέλους εικόνα ομαλοποίησης και σταθεροποίησης, με απώτερο στόχο 
την επαναφορά στην πρότερη καθημερινότητά μας. 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση στηρίζει πολύ μεγάλο μέρος του ανοίγματος της οικονομικής και 
κοινωνικής ζωής στη στρατηγική των self-tests και τα ανωτέρω «παρατράγουδα» στις νέες 
προμήθειες απομειώνουν την αξιοπιστία της όλης διαδικασίας, με μεγάλο «χαμένο» τη  Δημόσια 
Υγεία. 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1) Αν είναι ενήμερος για την  προβληματική παρτίδα προμήθειας self-tests στον Νομό Λάρισας; 
2) Σε σχέση με την παραπάνω κατάσταση, ποιος τελικά αναλαμβάνει την ευθύνη σε περίπτωση 

μη εγκυρότητας των self-tests ή δήλωσης έστω και ακουσίως ψευδών αποτελεσμάτων από 
πλευράς των φαρμακοποιών και των πολιτών; 
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